



svspes8c13b763

Č. j.: SVS/2023/100982-G
Vyřizuje: MVDr. Katarína Juhásová
Telefon: +420 541 594 439

Ing. Jiří Janota
Českomoravská myslivecká jednota, z.s
Lešanská 1176/2a
141 00 Praha 4

V Praze dne 02.08.2023

Odběr vzorků od nalezených uhynulých prasat divokých

Vážený pane předsedo,

v rámci pasivního monitoringu afrického moru prasat (dále jen „AMP“) a klasického moru prasat (dále jen „KMP“) jsou v souladu s Metodikou kontroly zdraví zvířat a nařízené vakcinace na rok 2023 (dále jen „MKZ“) odebírány na celém území České republiky vzorky k laboratornímu vyšetření na AMP a KMP od všech nalezených uhynulých nebo dopravním prostředkem sražených prasat divokých. Dále je v souladu s MKZ za všechna nalezená uhynulá nebo dopravním prostředkem sražená prasata divoká vypláceno nálezné. V souvislosti s výše zmíněným odběrem vzorků, vyplňováním objednávek laboratorního vyšetření, odesláním vzorků do státních veterinárních ústavů a vyplácením nálezného si Vám dovoluji zaslat několik doplňujících informací:

1. Přednostním odběrem vzorků od nalezených uhynulých nebo dopravním prostředkem sražených prasat divokých bude odběr vzorku myslivcem/nálezcem v místě nálezu. V případě, že se nejedná o sražený kus, je kadáver prasete divokého ponechán na místě nálezu a v případě, že je to možné, je vhodné kadáver zahrabat. Myslivec/nálezce by měl pořídit fotodokumentaci kadáveru s místem nálezu a zapsat si GPS souřadnice.
2. Krajské veterinární správy **nebudou po myslivcích ohledně vyplácení nálezného požadovat likvidaci kadáverů v asanačním podniku** (dále jen „AP“). Nálezné se vyplácí za **zajištění odběru vzorků k laboratornímu vyšetření na AMP a KMP**, nikoliv za likvidaci kadáverů v AP.
3. Pro vyplacení nálezného je nutné, aby myslivec/nálezce přiložil vyplněnou objednávku laboratorního vyšetření. Pokud nemá k dispozici objednávku, musí přiložit písemně údaje potřebné pro vyplnění objednávky laboratorního vyšetření (datum nálezu, název honitby, katastrální území nálezu, typ vzorku). Tyto informace musí být dodány ke každému vzorku, a to jak v případě jeho odevzdání na krajskou veterinární správu (dále jen „KVS“), tak v případě, že je kadáver prasete divokého svezten k neškodné likvidaci do AP a vzorek bude odebrán úředním veterinárním lékařem (dále jen „ÚVL“) v AP nebo je vzorek odevzdán myslivcem/nálezcem přímo do státního veterinárního ústavu (dále jen „SVÚ“).

4. V případě, že k odebranému vzorku nebo kadáveru nebudou myslivcem/nálezcem požadované informace uvedeny, nemá nárok na vyplacení nálezného.
5. Objednávku laboratorního vyšetření v elektronické podobě do Odborného informačního systému Státní veterinární správy zakládá a vyplňuje ÚVL na KVS, v případě odběru vzorku v AP pak ÚVL v AP. Vytisknutou žádanku ÚVL přiloží ke vzorku a vzorek je prostřednictvím svozové linky SVÚ doručen do SVÚ. Zároveň ÚVL elektronicky zasílá žádanku do systému SVÚ tak, aby data o vzorku byly v laboratoři SVÚ dřív než vzorek. V případě, že je vzorek myslivcem/nálezcem doručen přímo do SVÚ, vzorek zakládá pracovník SVÚ.

Postup uvedený v bodech 1. až 4. neplatí pro oblasti, na které se v souvislosti s výskytem AMP vztahují mimořádná veterinární opatření vymezující **uzavřené pásmo II** a stanovující specifická pravidla pro odběr vzorků a zacházení s kadávery prasat divokých v uzavřeném pásmu II.

Dovoluji si Vás požádat o předání těchto informací na všechny okresní myslivecké spolky.

Děkuji Vám za spolupráci.

S pozdravem

MVDr. Zbyněk Semerád
ústřední ředitel
podepsáno elektronicky
v zastoupení

Příloha:

Objednávka laboratorního vyšetření KMP a AMP - divoké prase, celá ČR

Na vědomí:

všem KVS SVS a MěVS SVS

všem SVÚ

MVDr. Daniel Cihlář – vojenská veterinární služba